

ЛЬВУ РАКОВУ - 75!



Рос. муз. академия - 2001 - № 2 - с. 3

14 февраля 2001 года исполнилось 75 лет со дня рождения профессора Московской консерватории Льва Владимировича Ракова. Он родился в старинном русском городе на Волге - Нижнем Новгороде, в семье служащего. С 15 лет обучался игре на контрабасе в Москве; его педагогами в разное время были ведущие контрабасисты Василий Белов, Василий Бергман и Владимир Хоменко.

В 1948 году, окончив с отличием ГМПИ имени Гнесиных, Раков начинает свою творческую карьеру как оркестрант и как педагог в Гнесинской школе. Нехватка кадров, отсутствие специальной литературы и другие объективные факторы, характерные для послевоенного времени, поставили множество задач перед молодым специалистом. Интересно, будучи уже музыкантом и педагогом со стажем, он самообучился игре смычком с низкой колодкой (французская система) и с тех пор играет таким смычком и учит студентов.

Лев Владимирович Раков создал свою контрабасовую школу, продолжившую традиции школ А.А. Милушкина и И.Ф. Гертовича. В современной контрабасовой педагогике школа Ракова занимает одно из почетных мест. Энциклопедические знания, методики, необычайная интуиция и умение распознать индивидуальность сочетаются в нем с искренней заинтересованностью творческой судьбой каждого ученика, поразительной самоотдачей и высокой работоспособностью.

Школа Ракова, помимо технических задач, ориентирована на культуру звучания, красоту и завершенность двигательных навыков. Будучи необычайно яркой и разносторонней личностью, Лев Владимирович привлекает своей мудростью, отзывчивостью и добротой. Он любит людей, и они отвечают ему тем же. В учениках он воспитывает скромность, трудолюбие, большое чувство ответственности, приучает их трезво оценивать свои возможности и в то же время верить в свои силы.

Сегодня Лев Владимирович Раков - профессор Московской консерватории, кандидат искусствоведения, и. о. зав. кафедрой виолончели и контрабаса, автор многих методических разработок для контрабаса, множества статей.

За годы работы в Московской консерватории и Гнесинской десятилетке Лев Владимирович воспитал целую плеяду музыкантов. Это лауреаты и дипломанты международных, всесоюзных конкурсов, концертмейстеры ведущих оркестров страны, педагоги, а также представители других стран - Китая, Испании, Франции, Латинской Америки, Южной Кореи. О высоком авторитете Льва Владимировича Ракова говорит и его включение в состав жюри крупнейших международных конкурсов контрабасистов, его участие в международных фестивалях и мастер-классах. Сердечно поздравляем юбиляра!

*В. Скорокиржа*